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Licht unter der Lupe: EDAG Group eröffnet neues Lichtlabor in Wolfsburg

Wolfsburg, 19. September 2024 – Die EDAG Group, global führender, unabhängiger Engineering-Dienstleister, eröffnet heute an ihrem Standort in Wolfsburg mit einem Partnerevent ihr neues Lichtlabor. Damit adressiert das Unternehmen die hohen Anforderungen in der Automobilindustrie und anderen Branchen. Die Eröffnung markiert einen bedeutenden Meilenstein, gemeinsam mit Kunden die Lichtlösungen für Produkte der nächsten Generation zu entwickeln.

Im Labor betreibt die EDAG Group fortschrittliche Mess- und Testverfahren, um Beleuchtung in verschiedenen Szenarien genau unter die Lupe zu nehmen. Moderne Lichtlösungen müssen durch Energieeffizienz überzeugen und hohe technologische Standards erfüllen. Hier setzt EDAG an und hilft Kunden, ihre Produkte zu bewerten und zu optimieren. 

Branchenübergreifende Relevanz
Das Lichtlabor steht einer Vielzahl von Kunden aus verschiedensten Branchen zur Verfügung. Dabei geht es nicht nur um die Evaluierung von Lichtlösungen. Das Labor versetzt EDAG in die Lage, viele Produkte in verschiedenen Szenarien zu bewerten. Zum Beispiel können die Experten auch Displays, beleuchtete Bedienelemente und weitere Lichtfunktionen vermessen und danach die Eigenschaften der Objekte untersuchen. Gemeinsam mit Kunden gelingt es so, die Funktionalität, Qualität, Benutzerfreundlichkeit, Energieeffizienz und Langlebigkeit von Geräten und Bauteilen zu sichern. Zu den weiteren Branchen, die zukünftig auf das Labor vertrauen können, gehören unter anderem die Luft- und Raumfahrt, die Medizintechnik, die Unterhaltungselektronik und die Haushaltsgeräteindustrie.

„Wir stellen uns strategisch breiter auf, indem wir unsere jahrelange Erfahrung aus der Automobilindustrie nun auch für andere Branchen nutzen. Unsere umfassende Expertise und unser hoher Qualitätsanspruch helfen uns, die Produkte von noch mehr Kunden zu prüfen“, erklärt Jannes Buthmann, Expert und Technical Lead Light&Vision bei EDAG. „Wir teilen unseren Kunden aber nicht nur Analyseergebnisse mit, sondern machen auch Optimierungsvorschläge. Gemeinsam finden wir stets die richtigen Lösungen.“ 

Großer Vorteil für die Mobilitätsindustrie
Das Alleinstellungsmerkmal des neuen Lichtlabors ist die Bauart des Photogoniometers. Dieser kann im Gegensatz zu herkömmlichen Goniometern viel größere Bauteile bei gleichbleibender Präzision aufnehmen. Der hochpräzise Messroboter ermöglicht die Aufnahme und Vermessung großer Bauteile und ganzer Fahrzeugfronten beziehungsweise -hecks. Die Ergebnisse dienen als Grundlage für eine realistische Analyse der Beleuchtungseigenschaften – ein wichtiger Schritt für die Optimierung der Lichtfunktionen und die Gewährleistung der Verkehrssicherheit. Um eine genaue Lichtverteilungsanalyse erstellen zu können, erfasst der Roboter einzelne Objekte in unterschiedlichen Positionen und Winkeln. Insgesamt nimmt durch seinen Einsatz der Arbeitsaufwand enorm ab. Da der Roboter komplette Systeme vermessen kann, läuft die Evaluierung von Lichtlösungen einfacher und schneller ab, ohne an Genauigkeit einzubüßen.


Synergie mit dem Zero Prototype Lab
Am Standort in Wolfsburg befindet sich bereits seit Juni 2024 das Zero Prototype Lab von EDAG, das auch wieder zum Eröffnungstag des Lichtlabors zugänglich war. In der in Europa einzigartigen Einrichtung können Kunden die Prototypen von Fahrzeugen mitsamt aller Funktionen zunächst in einem Fahrzeugsimulator abbilden, testen und verbessern, bevor sie die Modelle bauen. In Zukunft arbeiten das Lichtlabor und das Zero Prototype Lab direkt zusammen – ein weiterer Mehrwert für Kunden aus der Mobilitätsindustrie. Durch die Integration können zuvor erfasste Lichtfunktionen im Simulator virtuell dargestellt werden. Für Kunden ist das ein perfekter Ausgangspunkt, um sie eventuell noch anzupassen. Hinzu kommen Tests unter einer Reihe von Wetterbedingungen, wie beispielsweise Regen, Nebel und Schnee. Kunden können Lichtfunktionen unter unterschiedlichen Bedingungen prüfen und testen, ob die Beleuchtung in allen Situationen effektiv und zuverlässig funktioniert. Durch die Simulationen nimmt außerdem die Zahl der tatsächlichen Testfahrten signifikant ab. Das spart nicht nur Zeit und Kosten, sondern beschleunigt auch die Entwicklung und schont die Umwelt. 

Tibor Giesen, Teamleiter Licht&Sicht bei EDAG, ergänzt: „Mit dem neuen Lichtlabor bauen wir unseren Innovationsstandort weiter aus. Unser Photogoniometer ist europaweit nahezu einzigartig. Die Eröffnung des Labors unterstreicht unsere Rolle als Vorreiter moderner Mess- und Testverfahren. Zusammen mit unseren Kunden treiben wir die Entwicklung sicherer und energieeffizienter Fahrzeugbeleuchtung erfolgreich voran und setzen dabei neue Maßstäbe.“ 

Weitere Informationen zum neuen Lichtlabor von EDAG und den relevanten Branchen stehen [hier] bereit.




Über die EDAG Group
Die EDAG Group ist ein global führender, unabhängiger Engineering-Dienstleister, der exzellente Ingenieurskunst mit den neuesten Technologietrends verbindet.
Mit einem globalen Netzwerk von rund 70 Standorten, realisiert die EDAG Group Projekte in den Segmenten Vehicle Engineering, Electrics/Electronics sowie Production Solutions. Mit über 50 Jahren Erfahrung im Engineering, hat sich der EDAG eigene 360-Grad-Entwicklungsansatz zum Qualitätsmerkmal bei der ganzheitlichen Entwicklung von Fahrzeugen als auch Smart Factories etabliert. Durch fachübergreifende Expertise in den Bereichen Software und Digitalisierung verfügt das Unternehmen über entscheidende Kompetenzen, dynamische Transformationsprozesse als innovativer Partner aktiv zu gestalten.
Die EDAG Group entwickelt mit einem interdisziplinären Team von rund 8.900 Expertinnen und Experten einzigartige Mobilitäts- und Industrielösungen für einen Kundenstamm aus weltweit führenden automotive und non-automotive Unternehmen. Das seit 2015 börsennotierte Unternehmen erwirtschaftete im Geschäftsjahr 2023 einen Umsatz von 844 Millionen Euro. Weitere Informationen erhalten Sie auf der Webseite der EDAG Group: www.edag.com
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